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Californians and Their GovernmentNovember 2019 

Full Crosstabs – All Respondents 

 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,711 California adult residents, with 70 percent interviewed on cell phones (1,200 interviews) and 30 percent 
interviewed on landline telephones (511 interviews). Live landline and cell phone interviews were conducted in English and Spanish according to the 
respondents’ preferences. Interviews took an average of 18 minutes to complete. Interviewing took place on weekend days and weekday nights 
November 3-12, 2019.  

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.3 percent at the 95 percent confidence level for the total 
unweighted sample of 1,711 adults. This means that 95 times out of 100, the results will be within 3.3 percentage points of what they would be if all 
adults in California were interviewed. The sampling error for unweighted subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys 
are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

Note: 

For questions related to the 2020 election (Q11 – Q17), please refer to the Full Crosstabs – Likely Voters document. 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-november-2019/
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 346280397196318582471561369350584100113812801679

13%24%21%14%17%14%22%16%19%6%14%7%14%28%18%
31%37%26%37%42%53%29%18%39%81%17%45%41%18%33%
56%39%54%49%40%33%48%66%42%14%69%48%46%54%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 4871178861491311805478107103796882

17%18%12%17%26%12%24%25%12%20%16%
31%35%42%33%25%46%22%22%29%29%37%
52%47%46%50%49%41%54%52%59%50%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 6499401562291277582382522773399485

22%12%28%20%15%11%20%19%13%19%21%
27%42%9%31%40%41%35%26%35%38%28%
52%46%63%49%45%47%45%54%52%43%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the issue of wildfires 
and power shutoffs in 
California? 350282398199319588481559372355586101013942811693

14%16%16%12%14%14%17%15%19%11%14%12%15%15%15%

40%43%34%34%46%55%36%26%45%72%24%46%44%29%39%

47%41%50%54%40%31%47%59%36%17%62%42%41%56%46%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the issue of wildfires 
and power shutoffs in 
California? 4901191868497312812484109103803889

14%16%16%13%16%14%15%20%13%17%13%

38%39%39%42%35%48%30%33%39%36%42%

48%45%45%45%49%38%56%47%49%47%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q2. Do you approve or 
disapprove of the way 
that Governor 
Newsom is handling 
the issue of wildfires 
and power shutoffs in 
California? 6549491552311291587386524781400492

16%14%17%22%13%11%17%15%16%17%13%

35%44%23%33%44%45%39%35%37%46%35%

49%42%60%45%43%44%44%50%47%38%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 346279398198317587473557365354582100213812831682

15%14%16%15%13%15%16%10%17%10%13%10%13%20%15%
41%45%34%40%51%54%39%30%48%76%28%51%49%25%41%
44%41%50%45%36%30%45%59%36%14%59%39%39%54%44%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 4881181861494311808482108103794887

13%16%16%13%17%15%18%10%14%17%13%
42%41%46%41%35%49%32%36%40%36%46%
45%43%38%46%49%36%51%54%46%46%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q3. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 6559371562281282584382525770398493

17%14%19%11%15%11%13%17%12%15%18%
34%48%16%41%47%45%44%37%44%46%35%
49%38%65%48%38%44%42%46%45%39%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

better off

worse off

same

[VOL] don't know

Unweighted n

Q4. Now, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 355284401200318593479565376357586101514012871706

2%0%1%1%0%0%0%1%1%1%0%0%0%0%1%

56%58%56%49%50%50%55%59%53%45%67%57%55%52%54%

18%22%21%24%27%25%23%17%22%31%14%22%22%22%22%

24%19%23%26%22%24%22%23%24%24%19%22%22%25%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

better off

worse off

same

[VOL] don't know

Unweighted n

Q4. Now, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 4931199872502315819485109102808897

0%1%1%0%1%1%0%2%0%1%1%

50%56%57%50%54%54%55%50%54%57%51%

24%22%24%26%17%24%19%24%24%23%22%

25%22%18%24%28%21%26%23%22%20%26%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

better off

worse off

same

[VOL] don't know

Unweighted n

Q4. Now, thinking 
about your own 
personal finances. 
Would you say that 
you and your family 
are financially better 
off, worse off, or just 
about the same as a 
year ago? 6579591572341298594385529785403496

1%0%2%0%1%2%0%0%0%2%1%

55%54%50%56%54%55%50%55%58%50%54%

21%23%19%22%24%16%24%26%19%26%22%

23%23%30%22%22%27%26%19%23%23%23%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

divided into haves and 
have-nots

not divided that way

[VOL] don't know

Unweighted n

Q5. Some people think 
that California is 
divided into economic 
groups, the haves and 
have-nots, while 
others think it is not 
divided that way. Do 
you think that 
California is divided 
into haves and have-
nots, or not divided?

352282398200315588478560371351584100213882871693

4%5%3%6%8%4%6%5%3%8%3%4%4%8%6%

31%28%31%38%31%42%30%21%35%37%23%32%31%33%31%

64%67%66%57%61%54%64%74%62%55%74%64%65%59%63%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

divided into haves and 
have-nots

not divided that way

[VOL] don't know

Unweighted n

Q5. Some people think 
that California is 
divided into economic 
groups, the haves and 
have-nots, while 
others think it is not 
divided that way. Do 
you think that 
California is divided 
into haves and have-
nots, or not divided?

4901189863497317810483109103802890

5%5%5%5%5%5%6%6%1%5%6%

31%31%34%34%26%31%35%30%16%30%33%

63%63%61%61%68%64%58%64%84%65%61%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

divided into haves and 
have-nots

not divided that way

[VOL] don't know

Unweighted n

Q5. Some people think 
that California is 
divided into economic 
groups, the haves and 
have-nots, while 
others think it is not 
divided that way. Do 
you think that 
California is divided 
into haves and have-
nots, or not divided?

6599441572341285587385527774402495

5%6%9%3%5%5%4%4%4%6%6%

31%31%37%32%29%32%28%31%29%29%35%

64%63%54%65%66%63%68%65%67%65%59%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

haves
have-nots
[VOL] neither
[VOL] don't know
Unweighted n

Q6. If you had to 
choose, which of 
these groups are you 
in; the haves or have-
nots? 

34827839219831057946756136434658398813712821670
8%3%5%10%6%6%7%5%2%8%5%5%5%7%6%
7%12%10%12%7%12%10%4%15%10%9%11%11%5%9%

36%40%45%43%51%42%42%46%36%33%39%34%37%58%44%
49%45%40%36%36%40%41%45%47%48%47%49%47%29%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

haves
have-nots
[VOL] neither
[VOL] don't know
Unweighted n

Q6. If you had to 
choose, which of 
these groups are you 
in; the haves or have-
nots? 

4891167846494314796480106103789880
6%7%5%6%8%6%6%6%4%7%5%
8%10%12%9%6%10%7%11%12%9%9%

48%41%39%48%44%32%56%41%57%46%41%
39%42%44%38%42%52%31%42%28%38%44%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

haves
have-nots
[VOL] neither
[VOL] don't know
Unweighted n

Q6. If you had to 
choose, which of 
these groups are you 
in; the haves or have-
nots? 

6519321552291269582380527762398488
6%6%6%6%6%7%3%5%5%7%6%
8%11%8%11%9%9%9%9%9%11%7%
53%32%61%45%39%19%46%63%31%40%56%
34%51%25%38%46%65%42%23%54%42%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

upper class
upper-middle class
middle class
lower-middle class
lower class
[VOL] don't know
Unweighted n

Q7. If you were asked 
to use one of these 
commonly used 
names for the social 
classes, which would 
you say you belong 
in? The upper class, 
upper-middle class, 
middle class, lower-
middle class, or lower 
class? 347282397200316588471565367350586100513812861685

1%0%1%1%5%2%1%1%1%2%0%1%1%3%2%
18%9%16%12%19%17%13%17%13%10%14%11%13%23%16%
19%28%27%37%30%25%26%32%30%19%27%21%26%34%28%
45%44%41%41%36%42%49%33%42%52%40%47%44%32%40%
16%17%12%8%11%13%10%16%13%15%17%18%15%8%13%
2%1%3%0%0%1%1%1%2%2%2%2%2%1%1%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

upper class
upper-middle class
middle class
lower-middle class
lower class
[VOL] don't know
Unweighted n

Q7. If you were asked 
to use one of these 
commonly used 
names for the social 
classes, which would 
you say you belong 
in? The upper class, 
upper-middle class, 
middle class, lower-
middle class, or lower 
class? 4891182855496317807483105103797887

1%2%2%2%1%1%2%0%0%2%1%
17%16%15%18%16%10%21%19%28%17%15%
29%27%24%29%31%24%33%27%30%30%26%
39%41%44%38%38%44%35%43%27%40%41%
13%13%14%12%12%20%7%10%12%11%14%
1%1%2%2%1%1%1%1%2%0%2%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

upper class
upper-middle class
middle class
lower-middle class
lower class
[VOL] don't know
Unweighted n

Q7. If you were asked 
to use one of these 
commonly used 
names for the social 
classes, which would 
you say you belong 
in? The upper class, 
upper-middle class, 
middle class, lower-
middle class, or lower 
class? 6549421572321279593380530775397492

2%1%5%2%1%1%0%1%1%1%3%
23%9%23%18%14%2%9%31%8%17%23%
33%21%31%26%28%10%40%37%18%29%35%
36%45%31%45%41%54%41%27%48%43%32%
7%20%10%8%14%30%9%3%23%11%6%
0%3%0%2%2%3%0%1%2%1%1%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

people have equal 
opportunity
government should do 
more
(VOL) both

(VOL) neither

(VOL) don't know

Unweighted n

Q8. Do you think that 
in California today 
[ROTATE] [1] all 
people have an equal 
opportunity to get 
ahead, or [2] the 
government should do 
more to make sure 
that all Californians 
have an equal 
opportunity to get 
ahead.  349283399197312587474562371353581100413862851688

5%3%4%2%3%4%3%3%4%5%2%3%4%2%3%

1%4%3%1%5%4%3%2%5%4%3%4%4%1%3%

0%2%1%1%4%1%2%1%2%1%1%1%1%2%1%

56%53%53%41%45%36%50%71%47%29%65%48%50%56%52%

39%39%39%55%44%55%43%23%42%61%29%44%41%40%41%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

people have equal 
opportunity
government should do 
more
(VOL) both

(VOL) neither

(VOL) don't know

Unweighted n

Q8. Do you think that 
in California today 
[ROTATE] [1] all 
people have an equal 
opportunity to get 
ahead, or [2] the 
government should do 
more to make sure 
that all Californians 
have an equal 
opportunity to get 
ahead.  4891185857498316805485108103794893

3%3%5%4%1%5%2%3%3%4%3%

3%3%4%3%1%4%1%3%2%2%4%

2%1%1%0%3%2%1%0%3%1%2%

49%54%44%51%61%48%57%48%71%58%45%

44%39%45%42%34%42%39%46%22%35%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

people have equal 
opportunity
government should do 
more
(VOL) both

(VOL) neither

(VOL) don't know

Unweighted n

Q8. Do you think that 
in California today 
[ROTATE] [1] all 
people have an equal 
opportunity to get 
ahead, or [2] the 
government should do 
more to make sure 
that all Californians 
have an equal 
opportunity to get 
ahead.  6549451582291284585380526772401493

3%4%4%2%3%5%2%1%4%5%2%

1%5%0%4%3%3%2%3%4%4%2%

2%1%1%0%2%0%1%2%1%2%1%

61%42%56%52%51%45%54%59%49%52%54%

33%48%39%41%41%47%41%36%43%37%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q18. What if there was 
a state ballot measure 
to have commercial 
properties taxed 
according to their 
current market value 
and direct some of this 
new tax revenue to 
state funding for K-to-
12 public schools? 
Would you vote yes or 
no?

354285398200317592480565375354587101313992851702

10%10%6%9%8%7%7%9%9%7%9%9%8%7%8%

39%36%31%37%44%47%38%25%42%61%26%45%40%29%37%

51%55%63%54%48%46%55%66%49%32%66%46%52%64%55%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q18. What if there was 
a state ballot measure 
to have commercial 
properties taxed 
according to their 
current market value 
and direct some of this 
new tax revenue to 
state funding for K-to-
12 public schools? 
Would you vote yes or 
no?

4931195870500315819482108103803898

6%9%11%7%6%8%5%11%9%11%5%

36%37%41%38%32%45%28%40%22%31%42%

58%53%49%55%62%47%67%49%69%58%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q18. What if there was 
a state ballot measure 
to have commercial 
properties taxed 
according to their 
current market value 
and direct some of this 
new tax revenue to 
state funding for K-to-
12 public schools? 
Would you vote yes or 
no?

6569551562341295592386527784404492

9%7%8%11%7%4%7%7%10%8%6%

31%44%29%31%40%46%36%31%38%42%32%

61%48%63%58%53%50%57%61%52%50%61%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. What if there was 
a state ballot measure 
to raise the state 
income tax paid by the 
wealthiest Californians 
and corporations to 
raise revenues for K-
to-12 public 
schools?  Would you 
vote yes or no? 354284398199317588480566375353588101413992831700

6%8%4%6%5%4%7%5%6%4%5%6%5%5%6%

32%40%30%28%38%49%33%17%35%63%16%38%35%28%33%

62%52%65%66%57%47%60%78%59%34%79%56%60%67%62%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. What if there was 
a state ballot measure 
to raise the state 
income tax paid by the 
wealthiest Californians 
and corporations to 
raise revenues for K-
to-12 public 
schools?  Would you 
vote yes or no? 4941192867499317815482109103802897

5%6%7%7%3%5%6%4%5%6%5%

35%32%39%33%26%40%30%28%23%27%39%

61%62%54%60%71%55%65%68%72%67%56%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes

no

(VOL) don't know

Unweighted n

Q19. What if there was 
a state ballot measure 
to raise the state 
income tax paid by the 
wealthiest Californians 
and corporations to 
raise revenues for K-
to-12 public 
schools?  Would you 
vote yes or no? 6569531552331295594385526783403492

6%5%5%8%5%4%4%6%5%6%5%

29%38%33%27%34%39%32%28%32%34%33%

65%57%62%65%61%57%65%66%63%59%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. How concerned 
have you been about 
the threat of power 
shutoffs to prevent 
wildfires where you 
live?  Have you been 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 355285401201318594481563376357588101614032871708

1%0%0%0%1%1%0%0%0%2%0%0%0%0%0%

13%27%21%19%26%20%23%18%21%24%17%22%21%22%21%

16%24%27%17%13%21%21%19%22%21%20%19%21%18%20%

26%27%28%28%29%24%25%33%25%23%27%27%25%33%27%

43%22%24%36%31%34%30%30%32%30%36%30%33%28%32%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. How concerned 
have you been about 
the threat of power 
shutoffs to prevent 
wildfires where you 
live?  Have you been 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 4941200872502317821484109103808899

0%1%1%0%0%1%0%0%0%0%1%

20%21%23%21%18%26%18%15%15%17%25%

20%20%19%17%25%19%21%19%14%18%22%

30%26%24%30%28%23%32%29%19%29%26%

30%32%34%33%28%31%28%36%51%35%28%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20. How concerned 
have you been about 
the threat of power 
shutoffs to prevent 
wildfires where you 
live?  Have you been 
very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 6609571582341299591386531786405495

0%1%0%0%1%0%0%0%1%1%0%

20%22%18%18%22%22%17%20%22%22%19%

21%19%18%19%21%23%26%16%18%25%17%

27%28%37%29%24%25%26%30%28%18%34%

33%30%27%34%32%29%32%34%31%34%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20a. How concerned 
have you been about 
the threat of wildfires 
where you live?  Have 
you been very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 355285401201319593481565376356589101614042871709

0%0%1%0%1%1%0%0%0%1%0%0%1%0%1%
19%21%20%14%27%22%19%19%20%26%15%21%20%21%20%
16%20%19%13%16%16%17%19%16%22%18%20%18%15%17%
24%26%34%28%27%25%31%30%28%20%30%25%26%34%29%
41%32%26%45%29%36%33%32%36%31%38%34%35%29%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20a. How concerned 
have you been about 
the threat of wildfires 
where you live?  Have 
you been very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 4951200872503317821485109103808900

0%1%1%0%0%1%0%0%0%0%1%
20%20%22%20%18%23%19%14%17%13%27%
18%17%19%16%16%16%18%18%14%17%17%
28%29%23%27%36%26%31%32%21%33%24%
35%33%35%36%31%34%31%36%48%36%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned
(VOL) don't know
Unweighted n

Q20a. How concerned 
have you been about 
the threat of wildfires 
where you live?  Have 
you been very 
concerned, somewhat 
concerned, not too 
concerned, or not at 
all concerned? 6619581582341300593386531786405496

0%1%0%0%1%0%1%0%0%1%0%
20%20%20%18%20%22%21%18%17%21%21%
18%16%16%20%17%17%17%17%20%16%16%
26%31%30%28%28%29%31%29%27%27%31%
36%32%34%33%34%33%30%36%35%34%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

great deal
quite a lot
some
very little
(VOL) none at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. When it comes to 
handling the issue of 
power shutoffs to 
prevent wildfires, how 
much confidence do 
you have in your local 
utility provider;a great 
deal, quite a lot, some, 
or very little? 348284401200319590479563371355586100913952871700

2%0%1%1%2%2%2%1%1%3%1%2%1%1%1%
5%4%3%4%5%6%3%2%4%4%3%4%4%4%4%

34%21%28%23%30%27%26%29%32%30%27%29%30%22%27%
34%27%31%29%26%25%31%35%33%25%38%32%32%26%30%
16%23%18%20%13%16%21%18%18%16%19%17%17%20%18%
9%24%20%24%25%24%17%15%13%21%13%16%15%27%19%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

great deal
quite a lot
some
very little
(VOL) none at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. When it comes to 
handling the issue of 
power shutoffs to 
prevent wildfires, how 
much confidence do 
you have in your local 
utility provider;a great 
deal, quite a lot, some, 
or very little? 4921195867500316817485108103803896

1%2%3%1%1%2%1%2%0%2%1%
5%4%4%5%3%6%3%2%0%4%4%

28%27%29%31%22%29%26%24%30%25%30%
26%32%31%27%33%34%22%41%32%30%30%
15%19%15%16%22%15%19%21%22%19%17%
26%16%18%20%19%15%29%11%15%20%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

great deal
quite a lot
some
very little
(VOL) none at all
(VOL) don't know
Unweighted n

Q21. When it comes to 
handling the issue of 
power shutoffs to 
prevent wildfires, how 
much confidence do 
you have in your local 
utility provider;a great 
deal, quite a lot, some, 
or very little? 6599521582331293590383528780403496

1%2%1%5%1%1%1%1%2%2%1%
4%4%4%2%5%4%4%4%4%4%5%

24%29%20%24%30%30%28%26%29%28%25%
29%31%18%34%32%35%32%27%37%32%23%
21%15%21%18%17%16%20%19%15%20%18%
21%18%37%18%15%15%14%24%13%14%28%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 352284402198317590479562374356587101313962861700

0%0%0%0%1%0%0%0%1%1%0%0%1%0%0%
8%5%4%5%6%6%7%4%7%5%3%5%5%8%6%
7%11%8%10%9%7%11%9%6%9%11%7%9%9%9%

22%30%27%27%32%29%26%29%27%24%27%24%25%33%27%
63%55%60%58%52%58%56%58%61%61%59%63%61%50%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 4941192866501316817484109103807892

0%0%1%0%0%1%0%0%0%1%0%
5%6%4%5%9%6%6%4%4%5%7%
8%9%7%8%11%8%9%11%4%7%10%
26%28%27%28%27%26%30%33%15%29%26%
60%56%61%59%53%59%55%52%77%59%56%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very concerned
somewhat concerned
not too concerned
not at all concerned 
(VOL) don't know
Unweighted n

Q22. How concerned 
are you about the 
presence of homeless 
people in your local 
community today? Are 
you very concerned, 
somewhat concerned, 
not too concerned, or 
not at all concerned? 6579531572341292590385528785400493

0%1%0%0%0%0%0%0%0%1%0%
6%6%4%6%7%7%7%6%5%5%7%
8%8%10%8%8%10%7%8%9%8%9%
29%27%37%25%25%27%30%26%28%25%29%
57%58%49%60%59%56%56%60%58%61%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 354284400201319591481565375355587101314002881706

2%5%2%2%4%2%2%3%2%1%2%2%2%3%3%
38%44%32%34%39%33%36%42%34%29%44%35%36%38%37%
2%2%3%5%3%2%4%3%2%1%1%2%2%5%3%

59%49%63%58%55%63%58%52%62%68%52%61%60%53%58%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 4941198871502317819486108103807898

1%3%4%2%2%4%2%3%3%3%2%
34%39%40%33%38%39%35%44%22%36%38%
2%3%3%1%4%1%5%0%3%2%3%

63%54%54%63%56%56%58%52%73%58%57%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

increased
decreased
stayed the same
(VOL) don't know
Unweighted n

Q23. In the last 12 
months, do you think 
that the presence of 
homeless people in 
your local community 
has increased, 
decreased or stayed 
about the same? 6609571582331298592386529783404497

4%2%5%3%2%2%2%1%1%4%3%
36%37%38%41%36%42%38%33%41%36%35%
3%3%4%2%2%1%1%5%1%1%5%

58%58%53%54%59%55%59%61%57%59%57%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. A new state 
policy could require 
local governments to 
construct enough 
shelter beds so that 
any homeless person 
requesting to come 
indoors can do so. In 
general, do you favor 
or oppose this 
proposal?

350285397200316586478561368356584100613912861695

6%2%3%4%5%6%4%2%5%6%3%5%5%2%4%

20%28%16%21%21%28%23%11%28%37%10%25%23%14%20%

75%70%81%76%74%66%73%87%67%56%87%70%72%84%76%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. A new state 
policy could require 
local governments to 
construct enough 
shelter beds so that 
any homeless person 
requesting to come 
indoors can do so. In 
general, do you favor 
or oppose this 
proposal?

4911190864498316818481108103802892

3%4%7%3%1%5%1%2%3%4%4%

25%18%20%20%19%23%15%25%8%13%27%

72%78%73%77%79%72%83%72%89%83%70%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q24. A new state 
policy could require 
local governments to 
construct enough 
shelter beds so that 
any homeless person 
requesting to come 
indoors can do so. In 
general, do you favor 
or oppose this 
proposal?

6569511572311290589384525778399496

3%4%2%3%4%4%1%2%4%4%3%

15%26%10%25%22%28%21%14%26%18%17%

82%69%89%72%74%68%78%83%70%78%80%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 348283396198319589471565368355587100913902811689

2%5%5%4%5%4%6%1%4%2%2%2%3%7%4%
68%57%70%58%57%38%64%88%62%14%90%59%61%69%63%
29%38%25%38%39%58%30%11%34%84%8%39%36%25%33%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 4861189865497312814480108102801887

5%4%3%4%6%4%5%1%3%6%3%
62%63%56%60%74%51%71%70%91%69%57%
33%33%41%36%20%45%24%29%6%25%40%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q25. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Donald 
Trump is handling his 
job as president? 6489511542321287591382524780399489

5%3%3%5%4%3%2%5%2%5%5%
69%56%77%64%60%58%64%70%65%58%66%
26%42%20%31%36%40%34%26%33%38%29%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 347281400199317592471561372355582100613902821690

9%5%7%7%8%7%7%7%6%4%7%4%6%11%8%
64%66%62%57%68%66%68%61%76%78%63%74%71%51%64%
27%30%30%36%24%28%25%33%18%18%30%21%23%39%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 4931183861500313812480108101797892

8%7%8%7%7%8%8%7%8%10%5%
60%66%67%66%59%71%55%58%72%63%66%
32%26%25%27%33%21%37%35%21%27%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
(VOL) don't know
Unweighted n

Q26. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the U.S. 
Congress is handling 
its job? 6519481562301288588383524778397494

8%6%9%12%6%6%6%8%6%8%8%
61%68%43%55%71%67%72%58%69%68%58%
31%26%48%34%23%27%22%34%25%24%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Do you approve 
or disapprove of the 
way the Democrats in 
Congress are handling 
the current 
impeachment inquiry 
into Donald Trump? 352280399199318591473565372355587101313952811694

5%8%7%4%5%5%7%4%7%3%3%2%4%8%6%

43%43%39%49%50%62%43%27%52%86%21%50%48%35%44%

52%49%55%47%45%33%50%69%41%12%76%48%48%56%50%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Do you approve 
or disapprove of the 
way the Democrats in 
Congress are handling 
the current 
impeachment inquiry 
into Donald Trump? 4901190868497313817484108102802891

6%6%5%7%5%5%7%6%7%6%6%

41%45%48%44%39%54%32%48%22%39%49%

53%49%47%49%55%41%61%47%71%55%45%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve

disapprove

(VOL) don't know

Unweighted n

Q27. Do you approve 
or disapprove of the 
way the Democrats in 
Congress are handling 
the current 
impeachment inquiry 
into Donald Trump? 6529521572301292592384525783399492

8%4%10%7%5%3%4%6%4%6%8%

38%51%23%41%49%54%42%38%45%51%37%

54%45%67%52%46%43%54%56%51%44%55%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 34827939219731758447055936835058299813762831677

4%3%7%6%7%5%6%3%10%4%4%4%6%4%5%
62%60%61%51%59%42%61%78%60%38%81%63%62%57%61%
34%37%31%43%34%53%32%18%30%58%15%34%32%38%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 4891174859493310807477107100791885

8%4%6%6%5%3%6%8%7%6%5%
56%63%60%56%67%58%62%63%71%68%53%
36%33%34%39%28%39%32%29%22%26%42%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
(VOL) don't know
Unweighted n

Q28. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 6439461542311275584379524768398489

5%6%4%9%5%3%3%7%5%6%5%
65%57%58%57%63%59%63%64%63%63%58%
31%37%38%34%33%38%34%29%32%31%37%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019

Page 21



All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 350283398197318584479563373352583100413882871692

7%9%14%8%12%9%7%12%11%7%12%10%11%10%10%

45%47%42%40%36%28%43%57%45%15%59%40%43%43%43%

47%44%44%51%52%63%50%31%44%78%29%50%46%47%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 4891190862498315811482108102799892

8%12%13%9%9%12%9%11%4%12%9%

43%42%37%40%52%35%44%54%60%48%37%

49%46%50%51%39%53%47%35%36%40%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

(VOL) don't know

Unweighted n

Q29. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
times financially or 
bad times? 6549491572331285592380525777401492

10%11%13%13%9%9%8%11%11%12%9%

46%38%39%49%42%39%41%48%43%41%44%

44%52%49%38%48%52%51%41%46%47%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

yes, should be

no, should not be

(VOL) don't know

Unweighted n

Q30. Next, based on 
what you know at this 
point, do you think 
that Donald Trump 
should or should not 
be impeached and 
removed from office? 353278396199317587472563371353587100813922781688

3%6%6%3%3%3%6%2%4%1%2%2%3%7%4%

38%43%32%43%45%62%40%17%44%87%15%45%43%30%39%

58%51%63%54%52%35%54%81%51%11%83%53%55%63%57%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

yes, should be

no, should not be

(VOL) don't know

Unweighted n

Q30. Next, based on 
what you know at this 
point, do you think 
that Donald Trump 
should or should not 
be impeached and 
removed from office? 4851189864494314812479108103795892

5%4%3%6%3%2%6%5%4%4%5%

39%39%45%38%33%52%25%43%11%33%45%

56%57%52%56%64%46%69%52%86%64%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

yes, should be

no, should not be

(VOL) don't know

Unweighted n

Q30. Next, based on 
what you know at this 
point, do you think 
that Donald Trump 
should or should not 
be impeached and 
removed from office? 6509491532311289590380524779400488

5%4%9%5%3%2%4%4%3%4%5%

34%46%22%38%43%49%38%32%40%46%32%

61%50%69%57%54%49%58%64%57%50%62%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

responsibility of 
government, single 
payer
responsibility of 
government, mix of 
private and 
government
responsibility of 
government, don't 
know
not responsibility of 
government
don't know

Unweighted n

Q31. Do you think it is 
the responsibility of 
the federal 
government to make 
sure all Americans 
have health care 
coverage or is that not 
the responsibility of 
the federal 
government? Should 
health insurance...?

351283394197316588474558374353578100513862831687

3%2%2%3%5%2%4%1%5%2%1%2%2%3%3%

36%37%28%40%38%56%34%16%35%80%17%43%39%25%35%

4%7%4%9%3%3%4%6%6%2%5%3%5%5%5%

23%28%34%26%22%20%32%32%35%10%36%26%28%29%28%

33%26%32%22%32%19%25%45%20%8%41%25%26%38%30%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

responsibility of 
government, single 
payer
responsibility of 
government, mix of 
private and 
government
responsibility of 
government, don't 
know
not responsibility of 
government
don't know

Unweighted n

Q31. Do you think it is 
the responsibility of 
the federal 
government to make 
sure all Americans 
have health care 
coverage or is that not 
the responsibility of 
the federal 
government? Should 
health insurance...?

4881185860496315814478108102798888

3%3%3%3%2%3%3%3%2%3%3%

33%35%46%36%21%48%22%31%15%30%39%

4%5%4%6%5%5%5%4%4%7%3%

29%27%23%28%33%21%30%33%51%30%26%

32%29%24%27%39%23%40%30%28%31%29%
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College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

responsibility of 
government, single 
payer
responsibility of 
government, mix of 
private and 
government
responsibility of 
government, don't 
know
not responsibility of 
government
don't know

Unweighted n

Q31. Do you think it is 
the responsibility of 
the federal 
government to make 
sure all Americans 
have health care 
coverage or is that not 
the responsibility of 
the federal 
government? Should 
health insurance...?

6529481552321285586382525776400491

3%2%2%4%3%1%1%3%3%2%3%

23%48%15%35%39%45%39%24%40%39%27%

6%3%6%6%4%4%4%4%2%7%5%

32%23%27%28%28%25%30%31%31%22%30%

37%24%49%27%26%25%27%37%24%30%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Do you favor or 
oppose a government-
administered health 
plan, sometimes called 
a public option, that 
would compete with 
private health 
insurance plans and 
be available to all 
Americans? 351278397197318586474563368349585100213832861687

4%6%5%6%6%5%4%4%7%5%3%5%5%6%5%

25%27%20%20%25%40%17%11%24%50%13%30%26%18%23%

71%67%75%74%69%55%79%85%69%45%84%65%69%76%72%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Do you favor or 
oppose a government-
administered health 
plan, sometimes called 
a public option, that 
would compete with 
private health 
insurance plans and 
be available to all 
Americans? 4921181861497313811480108102797889

5%6%8%6%3%6%6%4%4%6%4%

22%23%32%23%15%30%17%17%19%21%25%

73%71%60%71%83%64%77%80%77%72%71%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favor

oppose

(VOL) don't know

Unweighted n

Q32. Do you favor or 
oppose a government-
administered health 
plan, sometimes called 
a public option, that 
would compete with 
private health 
insurance plans and 
be available to all 
Americans? 6549441572311282588383525777397491

5%7%8%8%4%3%4%6%4%7%5%

19%28%14%19%26%32%23%16%24%26%20%

77%65%78%72%70%65%73%78%72%67%75%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 346281394195314588469559365353585100713812761675

7%9%10%6%8%9%8%5%10%1%4%3%5%16%9%
47%50%35%52%51%62%47%26%60%89%21%50%50%31%45%
46%41%56%42%41%29%45%69%29%10%76%46%44%53%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 4831179864487308811479104100797877

11%7%5%9%11%5%13%6%10%12%5%
44%45%51%44%39%57%32%44%19%37%52%
45%48%44%47%50%38%55%51%71%51%43%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q33. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 6449441542281278587382520776397484

11%5%15%12%6%2%7%11%5%6%14%
37%54%19%44%51%57%43%36%47%51%37%
52%41%66%44%43%40%49%53%48%43%49%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q34. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 345279394195312583466562360350584100413742781670

9%13%12%8%12%12%11%6%12%2%4%4%7%19%11%
63%60%63%52%50%36%58%83%63%21%83%62%61%54%58%
28%28%25%40%38%52%31%11%25%77%13%34%33%27%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q34. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 4811177858490308808479106101792877

14%9%7%14%12%7%16%10%10%13%8%
51%63%58%54%64%56%57%62%79%59%58%
35%28%35%32%24%37%26%28%11%27%34%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable
unfavorable
(VOL) don't know
Unweighted n

Q34. Do you have a 
favorable or an 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 6449391562281272586380518773395484

16%6%23%16%7%5%8%14%5%8%18%
58%58%54%59%60%62%62%56%67%59%52%
26%36%23%26%33%34%30%30%27%33%30%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

adequate job

third party is needed

[VOL] don't know

Unweighted n

Q35. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 34427638819730557147154736633657097313512821651

10%13%12%12%13%13%9%10%11%13%10%11%11%12%12%

61%52%50%49%54%50%56%59%62%48%58%57%58%47%54%

28%35%38%38%33%38%35%31%27%39%32%32%31%41%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGender

adequate job

third party is needed

[VOL] don't know

Unweighted n

Q35. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 4821157834489312789478104100776874

9%13%19%11%6%13%11%15%7%13%11%

55%54%47%60%56%57%49%51%56%52%57%

36%33%34%29%38%30%40%34%38%36%32%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

adequate job

third party is needed

[VOL] don't know

Unweighted n

Q35. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 6439201572271251567374524753392487

12%11%13%18%10%9%12%10%11%12%13%

51%59%41%43%60%61%62%49%60%61%45%

36%30%45%39%30%30%26%41%30%28%41%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: November 3-12, 2019

Page 29


	2019.11.18.Public Crosstab Methodology Note_AA
	11.18.2019.PublicCrosstabs_AA
	2019.11.18.Public Crosstab Methodology Note_AA
	11.18.2019.PublicCrosstabs_AA
	Page Title
	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Custom Tables
	Custom Tables
	Custom Tables
	Custom Tables
	Custom Tables
	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1

	Page Title
	Custom Tables
	PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - November 2019

	Custom Tables
	Table 1

	Custom Tables
	Table 1






